

Uj vasútvonalak, hidak épülnek az ötéves terv első évében

Az ötéves terv első évében, 1950-ben iparunk, közlekedésünk és építkezésünk soha nem látott arányokban és lendülettel fejlődik. 1950-ben elkészül a Miskolc-Sátoraljaújhely és a Kisújszállás-Debrecen közötti vonalon a második vasúti sín-pár. A legnagyobb bányákat és ipari üzemeket bekapcsolják a közvetlen vasúti forgalomba. Elkészül a bajai Duna-híd, Uj gyorsvonal-tí mozdonnyok beállításával a személyszállítást meggyorsítják. Befejezzük a Szabadság-hegyi úttörővasúti építkezéseit.

1950-ben a mohácsi kombinált kapcsolatban befejezik a Duna szabályozását. Elkészül a Dunagari Tiszahíd, a Solti Kisduna-híd és megkezdik a budapesti Boráros-téri híd építését, valamint a dunaföldvári híd építését. Befejezik az óbudai híd építését.

1950-ben 160 km hosszú betonutat és 48 km portalanított makadámutat építenek. 200 km hosszúságban építenek bekötőutakat a községekhez, tanyaközpontokhoz, állami birtokokhoz, gépállomásokhoz, gyáripari és mezőgazdasági telepekhez, jelentősen kibővül a személy és teherautó fuvarozás.

A személyhajóparkot is bővítik 1950-ben, a meglévő hajóparkot pedig kényelmesebbé teszik. Elkészül a mohácsi és adonyi új kikötő és befejezik a csepeli kikötő újjáépítését.

Szovjet tapasztalatok alapján újítja traktoroké, traktoros vetőgépek és traktoros kultivátorok, valamint egyéb, a nagyüzemi termeléshez szükséges mezőgazdasági gépek készülnek. Kéveköltő, arató-szántó kombainok mintapéldányait is elkészítik és kipróbálásuk után 1951-ben megindul ezek szériagyártása.

A fővárosban és a vidéki ipari üzemek közelében korszerű munkáslakásokat építenek. Így a győri vagongyárnál, a diósgyőri gépgyárnál, az összes szénbányánál, valamint Pécsen, Komlón és Uzsápusztán az új Kőbányánál. A munkáslakások két és háromszobás öszkomfortosak lesznek. Ezenkívül lakásokat építenek a mezőgazdasági gépállomásoknál, állami birtokokon és termelőszövetkezeti csoportoknál.

1950-ben 57 helyen épül iskola az országban, ezekből 8 új, a többi átalakítás. Ebben az évben készül el a diósgyőri és ózdi gimnázium is.

Az ötéves terv első évében folytatódik a hároméves tervben megkezdett faliuillamosítási program. 1950-ben 145 községben gyullad ki a villanyfény. A dunántúli megyékben 70, a tiszántúliakban 60, az északi megyékben 15 község kap villanyáramot. Ezenkívül 100 gépállomást és 90 állami birtokot villamosítanak.

A nép UTJAN

A szovjet nép hagyományai közé tartozik, hogy minden új-évet és általában az ország életének jelentőségelejes eseményeit nagy alkotásokkal ünnepli. Ez a hagyomány mindennél nagyobb jelentőségű volt most, mivel az új év majdnem egybeesett a szovjet nép nagy vezére, Sztálin 70. születésnapjával.

Ennek jelentőségéről nyilatkozott Vaszilij Jefanov festőművész, a moszkvai Szurikov Művészeti Főiskola tanára, Jefanov a Művészeti Akadémia rendes tagja, többszörösen kitüntetett Sztálin-díjas művész, aki képeivel szerepelt a szovjet festőművészet százszázados gyűjteményében a budapesti kiállításán.

Nyilatkozatának bevezetőjében arról az — egész szovjet népet átfogó lelkesedésről beszélt, amely őt is magával ragadta.

„Sztálinnak köszönhetjük”

— Sikereinket elsősorban Sztálin elvtársnak köszönhetjük — mondotta. — Ő volt az, aki lelkesített bennünket, szovjet művészeket hogy megteremthessük a szocializmus országának nagyszerű, a néphez közelálló és mindenki számára érthető művészetét. 1941 november 6-án Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű beszédében az orosz nép kiemelkedő nagyságairól is megemlékezett és két nagy festőművész, Repin és Szurikov nevét említette Hangsúlyozta, hogy ez a két művész közel állt a néphez és ezzel megmutatta az utat, amelyen a szovjet művészetnek haladnia kell. Ez az út — mint Sztálin mondotta — a szemléletben élénk visszhangot keltő, az élet hű és természetes ábrázolásának útja. Engem munkámban ettől kezdve Sztálin elvtárs szavai vezértek.

Ezután Vaszilij Jefanov ráért ma munkásságára:

— Az elmúlt évben négy tehetséges fiatal művésszel — Dudnikkal, Kugacsallal, Makszimovval és Ciplakovval együttesen hozzáfogtunk annak a hatalmas történelmi festménynek megalkotásához, melyen Moszkva városának fennállása 800. évfordulója alkalmából ábrázolták a Lenin-rendet. Ifjalt művésztársaimmal együttesen igyekeztünk kifejezésre juttatni a festményen a pillanat nagy jelentőségét és visszaadni azt a hazafias lelkesedést, amely a szovjet főváros legkiválóbbjait elhőtölte ez ünnepségen.

A monumentális alkotásról nagy átéléssel nyilatkozott Jefanov:

A realista művészetért

— Miközben a vásznat festettük, az a cél vezetett bennünket, hogy elmélyítsük és tökéletesítsük a realista művészetünket. Több mint 100 ember ült modelt a vászn alakjaihoz és ábrázolásukban igyekeztünk visszaadni a szovjet ember lelki alkátát is visszatükröző realisztikus alakját. Ennek tökéletes kifejezését alapvető feladatunknak tekintem a jövőben is.

További munkájával kapcsolatban elmondotta a nagy művész, hogy fiatal festőművészekkel kíván együtt dolgozni. Minden törekvése odairányul, hogy tapasztalatait átadja az ifjúságnak és ezzel tovább vigye a klasszikus orosz és szovjet festészet nagy hagyományait.

Befejezésül még elmondotta, hogy mint minden szovjet arcképfestőnek, neki is van egy kedvelte vágya. Szeretné ő is megfesteni a Szovjetunió legdrágább és legszeretettebb emberének a nagy Sztálinnak alakját.

MAGYAR KÖNYV A SZOVJET MEZŐGAZDASÁGRÓL

— Mondjátok el otthon, amit nálunk láttatok! — Ezzel búcsúztak el a szovjet emberek attól a magyar parasztküldöttségtől, mely a nyár folyamán bejárhatta a Szovjetuniót és a helyszínen tanulmányozhatta a világ legfejlettebb, leghaladóbb mezőgazdaságát. A parasztküldöttség tagjai elmondották a dolgozó parasztságnak, azt a hatalmas fejlődést, mely a szovjet parasztságnak osztályrészt jelentett. Elmondották, élményeiket, benyomásaikat, melyeket öt hét alatt a szocializmus országában szereztek. Dolgozó népünk szinte kielégíthetetlen érdeklődéssel és tudáshajománnyal fordult a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai felé. A rosszindulatú, reakciós és kulákerkedetű hírsztéseket szemben tudni akarták és meg is tudták az igazságot s ezen kívül tanulni is akartak, hogy a szerzett tudást a maguk hasznára fordíthassák.

A küldöttség tapasztalatait foglalja össze Fehér Lajosnak, a DEFOSZ kiadásában most megjelent „Öt hét a világ legfejlettebb mezőgazdaságában” című könyve. Ez a könyv egyáltalán nem akar hatni a propaganda elavult és rosszízű fogásaival. Ez a könyv nem mond el mást, csak a tiszta valóságot, úgy, ahogyan a dolgozó parasztlak látta, amint bejártak igen sok szovjet mezőgazdasági üzemet, gépgyárat, kolhozot, iskolát, népkönyvtárat, meglátogatták a kolhozparasztlak otthonát és alaposan tanulmányozták a szovjet nép életét falvakban és városokban egyaránt.

Különösen nagy jelentőséget költöztetnek ennek a kitűnően megírt könyvnek az a tény, hogy népi demokráciánkban is megindult a dolgozó parasztságot azon az úton, ahol megszűnik a kizsákmányolás lehetősége és ugrásszerűen emelkedik a termelés színvonala. A munkásosztály vezetésével és segítségével parasztlak már elindult a szabad élet felé. A mezőgazdasági korszerűsítése, melynek ragyogó példáját látták a parasztküldöttség tagjai a Szovjetunióban, megoldja a szocializmusban a parasztlak élet nehéz kérdéseit. A kapitalista elnyomás alól felszabadult szovjet ember és tudomány elérte azt, hogy az ember nem rabja többé sem a kizsákmányolásnak, sem pedig a természet moshétságának. Fehér Lajos könyve egyszerű eszközökkel, de az igazság hatalmával, meggyőzően mutatja be ezt a folyamatot s a szerző munkája igaz szolgálatot tett a falun is építő szocializmus ügyének.

Truman demagóg kijelentései és a valóság

Az amerikai sajtó is fanyalgva ír Truman legutóbbi kongresszusi üzenetéről. Martin képviselő a köztársasági párt egyik vezető tagja keréken hi is jelezte, hogy az elnök üzenetével be akarja csapni az amerikai népet.

Truman minden tőle telhetőt elkövetett, hogy a feketét fehérnek mutassa, de a ködösítő igyekezet nagyon is átjáró volt, mert amikor a múlt szép emlékeiről és a jövőbe vetett szép reményekről beszélt, a jelen helyzetet elhalgattja. Hivatkozott arra, milyen nagyot fejlődött az amerikai termelés az utóbbi 50 év alatt és milyen nagy gazdasági fellendülés várható a közeljövőre, de nem emlekezett meg arról, hogy az elmúlt év során az Egyesült Államok ipari termelése 22 százalékkal esett vissza.

Az elnöknek a kongresszushoz intézett demagóg kijelentései mellett érdemes megvizsgálni azokat a számadatokat, amelyeket Truman elnök mellett működő gazdasági tanácsadó szerv jelentése tartalmaz, amit szintén az elnök terjesztett a kongresszus elé. Ezekből a számokból kiderül, hogy bár a közgazdászok 1949 elején „az árutermelésből és szolgáltatásokból származó jövedelmek 8-10 milliárdos emelkedést vártak” — a valóságban az elmúlt év a termelés és gazdasági tevékenység csökkenésének éve volt és ennek következtében csökkent a nemzeti jövedelem is. Ellenben növekedett a munkanélküliek száma az

1948. évi viszonyítva 64 százalékkal. A munkanélküliek számának növekedéséből külön súlyos jele a gazdasági élet romlásának a tortosan munkanélküliek számának emelkedése. Ezek már nem kapnak munkát, nem tud segíteni. Ilyen módon fosztották meg a segélytől a múlt évben lemillió munkást. Növekedett a sztrájkok száma is. 1949-ben az USA-ban 53 millió munkanap vesztett el sztrájkok következtében az 1949. évi 34,1 millióval szemben. Növekedett az államadósság is, 5,4 milliárd dollárral 257 milliárd dollárra. Csökkent ellenben a kivétel, a munkabérek, a farmerek jövedelme.

Láthatjuk tehát, míg Truman szép jövőt ígért az amerikai dolgozóknak, addig a valóság kopogtat az USA gazdasági életének ajtaján. Láthatjuk ezt az Egyesült Államok dolgozóit is, akik nem az elnök jelentéséből, hanem saját életszínvonaluk rohamos csökkenéséből ismerik meg az Egyesült Államok gazdasági helyzetének alakulását.

Kiadóhivatalunk vesz
a
„DEBRECEN”
március hó 15. és június hó
16-án megjelent számaiból
egyes példányokat.

Január 12-én, csütörtökön délután fél 6 és este 8 órákor az ARANY BIKÁ DISZTERMEBEN

HOLÉCZY EGYÜTTES

és a Corvin áruház divatbemutatója
Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban

Öteves terv: dolgozó parasztságnak felemelkedése

70 ezer holdon Európa leghatalmasabb és legmodernebb állami gazdasága épül a Hortobágyon

Hiába van föl a szorgos munka a Hortobágyon egy pillanatra sem szünetel. Az állami gazdaság területén a múlt év február végén indultak meg az építkezések és december végéig összesen 12 millió forint értékű építkezést végeztek el, melyből 217 kisebb nagyobb épület született a régen sivár pusztaságon.

CSALÁDI HÁZ A DOLGOZÓKNAK

Valóságos kis falut alkotnak már a dolgozók új házaik. Piros tetőjük messzireláthatóan szinte hívogatja az arra járókat. Az ötven új épület mindegyike korszerű típusú, kétszobakonyhás lakások vannak benne és csaknem kivétel nélkül birtokbavették már a dolgozók. A kényelmes vidám kék füstesíkos pipáznak, a házak előtt gyerekek hancuroznak.

Ezek a házak a hároméves tervben épültek és ha hozzágondoljuk az ötéves terv építkezéseit, akkor valóságos kis tiszta a technika minden kényelmével ellátott modern talu képet látnak magunk előtt. Itt dolgoznak majd a szocializmust építő legjobb munkásaink.

FEJLESZTIK AZ ÁLLATTENYÉSZTÉST

Egyik fontos pontja az ötéves tervnek Hortobágyra vonatkozó részében az állattenyésztés szakszerű kifejlesztése és olyan magas fokra való emelése, amelyre eddig még nem volt példa az országban. Ennek érdekében már a hároméves tervben nagy beruházásokkal korszerűen felszerelt, modernül berendezett istállók, aklok és más állattenyésztéshez szükséges létesítmények épültek. Csak téglaiból négymilliót, cserépből pedig 200 ezer darabot használtak fel az építkezéseknél, melyből 1200 juh befogadására alkalmas hodály, 8000 baromfira kifutós

3. oldal

DEBRECEN

keretekkel ellátott ólak, úgyszintén öt épült 800 süldőre, 400 kocára, külön határozó akokkal, istálló száz növekedemarára és száz lóra.

Ezek a nagyméretű építkezések lehetővé teszik, hogy az öt éves tervben hortobágyi állattenyésztésünk a lehető legnagyobb mértékben fellendüljön és ezen a vonalon is az ország legjobb állami gazdaságává emelkedjék.

MUNKÁSOSZTÁLY A PARASZTSÁGÉRT

A hároméves tervben épült házak, istállók, magtárak, gép-szinek a Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozóinak munkáját dicsérik. Minden építkezés versenyben folyt, az építkezések határidő előtt készültek el.

A jó munkaszellelem kialakításában nagy szerepe volt a sztahanovistáknak, akik mint például Kiss István 3070 százalékos eredményt ért el. Ez az ő példáján egymásután újabb sztahanovista teljesítmények születtek és különösen a sztálini műszakon nagy eredményeket értek el. Ezért van az, hogy míg februárban a munkák kezdetén az átlagteljesítmény 100 százalék körül mozgott, ez a szám 140 százalékra, sőt ennél még magasabbra is emelkedett.

A jövő terveit is szépek a nagy fejlődés előtt álló pusztán. Hatalmas perspektívák nyíltak, mert az ohati gazdaság és a többi közelbenfekvő állami birtok összevonásával a Hortobágyi Állami Gazdaság területe 70 ezer holdra emelkedik és ez olyan nagy, amilyen egész Európában nincs és olyan modern és olyan szép lesz amilyenre szintén nem volt eddig példa Magyarországon és a Szovjetunió kivételével az egész világon.

Mind ezt a fejlődést a Szovjetunió, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyás bölcs vezetésének köszönhetjük, hogy a hajdúsági pusztaságon virágzó élet és jómódú dolgozó parasztság születik az ötéves terv végére.

Ahonnán az igazság hangját közvetítik

A szovjet rádió az ország kultúrelőrelépésében és a népgazdaság fejlesztésében terén rendkívül nagy jelentősége van. Fontos szerepet játszik a rádió a politikai tevékenységben is, 1917 november 6-án az „Auróra” cirkáló rádióleadóján keresztül közvetítették a Forradalmi Katonai Bizottság rendelkezését — ez volt az első alkalom, hogy rendkívül fontos politikai közlés továbbítására használták fel a rádiót. Másnap, november 7-én a rádió közvetítette Lenin kiáltványát „Oroszország polgáraitársághoz”, amelyben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmét adták hírül a népeknek.

Jelenleg a Szovjetunióban 80 nyelven folyik a rádióadás, amelyet hatalmas teljesítőképességű adóállomások továbbítanak Moszkvából az ország legtávolabbi vidékeire is. Minden szövetséges köztársaságnak, a legtöbb autonóm köztársaságnak, területnek és körzetnek van helyi adások szolgáltató rádióleadója.

A rádió a szovjet emberek életközösségébe lett és az általános népművelési rendszer nélkülözhetetlen része, a politikai tájékoztatás forrása, az igényes szórakozás eszköze. Akárcsak a szovjet sajtó, a tömegek leghatalmasabb propagandistája, agitátora és szervezője. Az emberek milliói hallgatják naponta a rádióban a politikai híreket, a mindennapi tájékoztatást a nemzetközi eseményekről, a Szovjetunió és a népi demokráciák országainak újabb tudományos, kulturális és munkaeredményeiről. A „Legújabb hírek” című rádióadás és a mindennapi rádióadások a szovjet emberek milliói számára nélkülözhetetlen szükséglet.

A központi és helyi rádióállomások naponta közvetítik egyszerű munkások, kolhozparasztok, tanuló, tudósok és ifjak szavait. Egészen természetes, hogy a rádióállomások mindenki rendelkezésére állnak. Akiknek bármilyen hasznos mondanivalója van munka- és élettapasztalatáról, teljesen szabadon és feszületlenül léphet a mikrofon elé.

A Szovjetunióban a rádió választja a hallgatók minden kérdésére, amely a marx-lenini elmélet, a nemzetközi élet, a természettudomány és a technika, az irodalom, a művészet és az agrártechnika terén felmerül.

Nagy nevelési munkát végez a szovjet rádió a gyermekek körében. A gyermekelőadások jelentős helyet foglalnak el és a műsorokat úgy állítják össze, hogy fejlesztse a gyermekek tudását és segítse a családnak és az iskolának az ifjú nemzedék nevelésében.

A szovjet rádió széles körben népszerűsíti a Szovjetunió népeinek soknemzetiségű népi művészetét is. A hallgatók naponta élvezhetik a legjobb zeneművészek és zenegyűjtések szereplését, de a szovjet rádió elsősorú, saját szimfonikus zenekari és nagyszíni énekari is vannak.

A szovjet rádió különös jelentőségű, hogy szoros kapcsolatban áll a hallgatókkal, akikől naponta levelek százait kapja. — A szovjet rádió magasrendű nemzetközi célokat szolgál és az összes országok népe közötti barátság megerősítését. S hogy ezt a feladatot jól látja el, bizonyítja a világ minden tájáról tömegesen érkező levelek, amelyek megmutatják: az emberek milliói megértik a szovjet rádiókat az a feladatot, hogy szerteviszi a világon a népek barátságának szilárd eszméjét és védi a béke ügyét.

Az ötéves terv végére erőműveink termelőképessége 65 százalékkal emelkedik

Villamosítási iparunk a hároméves terv során nagyszámú eredményeket ért el. Júliusban két héttel az előirányzott idő előtt elkészült a mátravidéki erőmű és ugyancsak két héttel a kütözött idő előtt kapcsolódott be az országos hálózatba az ajkai centrálé. A hároméves terv

A tanult parasztságért

Soha nem látott mértékben folyik az oktatás a dolgozó parasztság számára

Kezdetben még igen kevés tanuló lehetősége nyílt téli időben a dolgozó parasztság széles tömege számára. De ez is mekkora haladást jelentett a múlt Horthy-rendszer lélekromboló, parasztyűző politikájával szemben. Most már ez a múlté. Nemcsak a Szabad Föld Téli Estéket, hanem tanfolyamok egész sokaságát tanulhatnak a dolgozó parasztságunk tanulmányi tömegei.

Allandó vándortanfolyamok vannak a megyében, emellett 17-én Balmazújvároson állattenyésztési brigádvezetői tanfolyamot indítanak, melyen az ország minden részéből résztvevők vesznek részt, Hajdú vármegyéből 15-en.

A Mentelepen 23-án indul egy tanfolyam a termelőszövetkezeti csoportok tagjai részére a helyes takarmánygazdálkodás elméleti és gyakorlati oktatásával. Tanfolyam indul Füzesgyarmaton, ahol a szövetkezet természetési brigádvezetők vesznek részt, Hajdú vármegyéből 20 szecs tag vesz részt a tanfolyamon.

Gyulán az öntözéses gazdálkodási szaktanfolyam indul még ebben a hónapban, erre a Hajdúságból 11 szövetkezeti dolgozó paraszttal utazik el. Mezőberényben a szövetkezet helyes könyvvizelésre tanítják a dolgozó parasztokat és itt az az érdekesség, hogy a Hajdúságból 18 nő vesz részt a tanfolyamon.

Még is kérdezzük Kiss Ilonát, a termelőcsoport tagját, milyen érzéssel indul a 19-én kezdődő tanfolyamra:

— Boldog vagyok, hogy hasznosan tölthetem az időmet — mondja — boldog vagyok, hogy tanulhatunk mi nők is, akik eddig gemmiféle formában nem juthattunk hozzá, hogy iskolázzuk magunkat. A legnagyobb szorgalommal fogok tanulni, így leszek méltó a termelőcsoportomhoz, így tudom szolgálni becsülettel a szocializmus ügyét.

Nemcsak Kiss Ilona örül emiatt, hogy szélesre tárultak a kapuk a dolgozó parasztság előtt a tanulási felé vezető úton. Boross János kispasztor is boldogan indul a tanfolyamra, Most lépett be a termelőcsoportba és hangjában túláradozó öröm cseng:

Füzesgyarmat messze van, ahova tanfolyamra megyek, de azt hiszem még három, négyekkorra távollásig is szívesen megtennék, csak hogy tanulhassak. Miránk, akik ezeken a tanfolyamokon részt veszünk, fokozott mértékben járul a felelősség, mert nekünk úgy kell tanulni, hogy hazaérkezve minden tapasztalatunkat és tudásunkat a termelőmunkában kama-

toztassuk és tanítani tudjuk azokat is, akik az ideig még nem tudnak eljutni a tanfolyamra.

— Ontudatunkban is megerősít bennünket az iskola és még keményebben helytállunk az ötéves terv során a szocializmus építésének frontján.

Minden dolgozó parasztember, termelőszövetkezeti tag örömmel vegyes várakozással készül a tanfolyamokra. Országos méretű oktatási munkába kapcsolódnak ezekkel és jó munkájukkal a falu szocializálását segítik elő.

Igazán volt annak az öregedő bácsinak Balmazújvároson, aki látva a fiatalok lelkes készülődését, megjegyezte:

— Soha ilyen nagy érdeklődés nem láttam még a tanulás iránt. A mi időkben sárba, sötétségbe fulladva várta a falu a tavaszt. Most tavasz van a télben is, hogy tanulhatunk, fejlődhetünk.

Falóban így van. A vándortanfolyamokon egyre többen vesznek részt. Balmazújvároson kétszáz, a kis Óhaton is több mint 60 ember tanul.

Hiába kutatnak az emlékezetükben, ilyesmit még nem láttak az emberek.

Népművelésünk hároméves eredményei

A népművelés és a kultúra terén is nagy eredményeket hozott a hároméves terv. 82 kulturális intézményt hoztunk létre és 42 új kulturális építetünk fel. Ebben a 124 épületben 21.630 férőhely áll rendelkezésre. Az épületekre felszereléssel együtt 3 millió 237.000 forintot költöttünk.

A felszabadulás előtt a falvak többségének dolgozóinak nem láthatnak filmelőadást. Ma 42 filmvetítőgépet járja a községeket és tanyákat. A hároméves terv során 170.000 könyvet jutott el a falusi dolgozókhoz.

A népi demokrácia a hároméves tervben a falvak dolgozóinak számára öt kulturautót adott. Mindenik 8 főből álló színészcsoportot, keskenyfilmes gépeket és hábszínházat visz magával, sőt berendezéshez tartozik egy csillagvizsgáló műszer is. Az öt kulturautó mindenike havonta két napon át tart előadást.

A falusi dolgozók oktatása a Szabad Föld Téli Esték keretében is folyik 2500 községben. Természettudományos nevelés terén 1949 őszén 300 bemutatókert létesült.

Alekszej apja több mint 30 éven át pásztorkodott, ismerte az egész falu. Alekszej, mint gyermek, apjának segített, ő volt a „kispásztor”. Azon a tavaszon, hogy befejezte az iskolát, az öreg megfázott, agyba fektet, többé nem is állt fel. Alekszej kellesben maradt anyjával, azután könyvelő lett a kolhozban. Amikor kitört a háború, jelentkezett a frontra.

Leszerelés után hazatért és üres házat talált. Tetején becsöpögött az eső, a pitvar bedől, a fűről ablaküvegen át befúyult a szél. Alekszej anyja két éve halt meg, azóta senki sem lakott itt. — Nem maradt az itt. A zubbonyja tele van érdemrenddel, minek törné magát a kolhozban? — mondták az emberek Alekszejre. De Alekszej elment a kolhoz vezetőségéhez és kérte, segítsenek neki, hogy felépítse a házat.

— Szóval itt maradsz? — s az elnök közelebb húzta székét Alekszejhez. — Jól határozottál. Ami a házat illeti, adunk pénzt, bútort is bele. Munkát pedig vállassz, amirehöz kedved van. Könyvelő újra, mint azelőtt? ... De ha akarod, brigádvezetőnek is kinevezhetünk.

Alekszej azonban nem adott választ a kérdésre. Jegorics, a kolhoz ácsa segített neki rendbehozni a házat és hamiskás mosolylyal jegyezte meg: — Gazdasszony nélkül árva a ház. Vennéd el esetleg az unokahugomat. Mása Kropalovát. Az apja legelső kovács messze környéken!

Mása sovány kislányka volt, amikor Alekszej bevonult. Most

alig lehetett ráismerni. Seme ragyogott vékonytű szemöldöke alatt, haja sulyos kosszoriban borította fejét. Egy este találkoztak az utcán.

— A mi brigádunk vezetője leszel? — kérdezte a lány olyan hangon, mintha előre büszke lenne arra, hogy Alekszej lett a vezetőjük.

— Nem tudom, még nem döntöttem — mosolygott Alekszej.

— Az elnök mondta.

— Igen, nekem is ajánlotta, de más munkát szeretnék.

— Hát persze... lehetsz akár pásztor is!

Ez csak úgy kiszaladt Mása száján. Haragosan mondta, mert szerette volna, ha Alekszej lenne a brigádvezetőjük.

— Akár pásztor is — ismételte tompa hangon Alekszej és köszönés nélkül sarkon fordult.

A lány tetszett neki, a szemé mosolya, a kis gödröcskék az arcán, de annál jobban sértette, hogy Mása úgy lenéz a pásztorokást, amelyben egész gyermekkorát töltötte. Mások is lenéznek, akik azt mondják: „Ez sem jutott tovább az apjánál!” Holott az állattenyésztés, a pásztorkodás komoly munka. Ez kell hozzá, hogy sok tejet adjon a tehén, finom gyapjút a bárány, jó húst a sertés. Maga Sztálin elvtárs mondta: „A bolsheviknek kell a kézberevniük az állattenyésztést!”

A PÁSZTOR

Elbeszélés, írta: ANATOLIJ SZUBOTIN

S Alekszej elhatározta, hogy pásztor lesz. Az első tavaszi napon elindult a nyájjal a legelőre. A kőd felszállt. A föld jó illatokat árasztott.

A lenyűgözött idejéig nem találkoztak. Ugy tetszett, Alekszejnél közbülsőbbben már senki sem viselkedhetik. Csak néhány szót váltottak és elbúcsúztak anélkül, hogy valami lényegeset mondtak volna. Az alkonyi szél elhozta a topolyafák illatát a patak partjáról. Mása futásnak eredt, amikor meghallotta a munkából hazatérő lányok hangját. Nem akart velük találkozni. Otthon az apja a tornácán Jegoricsal beszélgetett. Be akart surranni mellettük de nagybátyja megállította:

— Szeretnék már az esküvődin táncolni. Te vagy a legszebb lány a kolhozban, jó vélegényt kerestem neked.

— Nincs most idő sétára udvarlásra, esküvőre — felelt Mása helyett az apja.

— Igaz, a lenterelés most fontosabb, de sürethor már lehet házassodni. — S Jegorics felnevetett.

Mása komolyságot érzett a tréfa mögött. S fülig elvörösödött szíve is összeszorult, amikor nagybátyja valóban komolyra fogta a szót:

— Mi kifogásokat is lehetne Alekszej Sztjepanovics ellen?

— Nem — szakadt ki a lányból kétségbeesett hangon és besza-

ladt a szobába, becsapta magamögött az ajtót.

Vége feljárt a kaszálás. A lenzárazakon két virágok nőttek és Mása elfelejtette bánatát, ha rájuk nézett. Mindent elkövetett a lányokkal együtt, hogy az ő csoportjuk földjén legyen a legszebb termés. Az öreg Márfa Kazánova okos asszony, ő mondta: most ilyen az élet, mindenki előre igyekszik. Lám, Sztjosa tehene adja a legtöbb tejet, igaz, ez inkább Alekszej érdeme, mert amióta ő a pásztor, olyan gondozásban vannak az állatok, mint soha eddig.

— Ha az Ujusin-dombokon kemény a fű, Alekszej megszösz — dicsérette Márfa Kazánova. — És egy kisborjú sem pusztult el, mióta ő a pásztor. Mindent bér a könyvébe. Tudós állattenyésztő lesz a fiúból, egész éjjel a könyvei mellett ül. Nagy ember lesz, Meglátjátok!

De a legmagasabbra akkor emelkedett Alekszej, amikor kivitte, hogy duzzasztól építsenek a patakra: soha többé szárazság nem keríti hatalmába sem a földet, sem a legelőket.

Mása is kiment egy talicskával, hogy segítsen az építőknek. A fenyvesben már reggel kivágtak három törzset, azt kellett elhozni.

— Egyedül fel tudod-e rakni? — kérdezte Jegorics a húgától.

— Fel — mondta magabiztosan a lány.

A két kisebbet még csak rá tudta emelni a talicskára. De a harmadik sehogy sem ment. Mása még a bottal is megkísérelte felemelni a talicskára. De az sem használt — ereje kevés volt a fejtörzshöz. Ekkor a talicska mellett megjelent Alekszej. Könyveden emelte fel a nehéz rönköket, odakötözte a másik kettőhöz, azután megragadta a talicskát.

Mása mozdulatlanul állt. Valami nagy öröm fogta el a szívét.

— Köszönöm, hogy segítesz — mondta halkán, bátorításként.

— Nem is tudtam, hogy neked segíték, csak megláttam, a fák között, hogy valaki bajlódik itt — mosolygott el Alekszej.

— Ha tudod, hogy én vagyok nem segítesz?

A fiú nem felelt, csak újra a kötelet kezdte igazgatni, pedig arra semmi szükség sem volt. Most a bokrok mögül kilépett Jegorics.

— Sikerült? — kérdezte és mindjárt folytatta is: — De hiszen látom, akadt segítséged! — és előbb Mása mosolygó arcára, majd Alekszej zavart képére nézett.

Elnevette magát és vidáman mondta:

— Azt hiszem gyerekek, ideje, hogy megorotválkozzam és előveggyem az új ruhámat az esküvőre...!

SPORT

Győzelemmel kezdődött, győzelemmel végződött...

D. Lokomotiv--Sz. Lokomotiv 1:0 (0:0)

Dlőszegi út, 3000 néző, vezette: Székely Árpád, góllövő Komlóssy

Mintha nem is január lenne. Enyhe az idő, ragyogóan süt a nap. A pályán talaja a hajnali gyenge fagyban felfagyott csúszós. Az előmérkőzés csak használt a pályának. A jegzőöngyöket letapaszták a játékosok.

A debrecenieknek nyugodt hangulatban folyik a készülődés. A szombat, helyieknél soos edző közli: — Mindkét játékosunk meggyógyult Tölgyesi a középpályán, Varga a középpályán.

Fél 11 óra után néhány perccel előbb a lelátóházban kezdnek a csapatok.

D. Lokomotiv: Nagy Mihály — Szilágyi II., Csárdás, Szabó I. — Szalai, Teleki — Komlóssy, Tisza, Koczian, Szep. Leányvári.

Sz. Lokomotiv: Bükki — Farsang, Tölgyesi, Rábai — Kassai, Dombi — Zambó, Hiba, Varga, Kovács IV., Papp.

1. féldő

Debreceni roham után a szombathelyiek ragadjak magukhoz a játék irányítását. Sok veszélyes támadást vezetnek, de a osatáruk hadilábon állanak a góllövésnél. Papp majd Hiba nagy ki nagy helyzetet. Az 5. percben Teleki rosszul lép és sajtikká. Később Leányvári-val helyzet is eseretl mintegy 10 percig a balcselen játszik. A 9. percben Papp labdájával Varga elfut Csárdás mellett. Nagy Mihály kétségbeesetten kéri előle és Varga a kifutó kapusná vágja a labdát. Nagy helyzet volt. A szombathelyiek nyomásztó főlényje jó félórát tart. A 29. percben debreceni szöglet után Koczian fejtel Leányvári ele teszi a labdát, a szeizo nagy lövést Bükki véd. Feljön a D. Lokomotiv is. Leányvári Farsang szögletre szereli, amolyan újabb szöglet követ, Teleki 40 méteres szab. rugdász: egy gonolattal kékis le Komlóssy. A 40. percben Tisza lövése a tömörülő szombathelyi védőkben akad el. A 41. percben ismét nagy gólhelyzetet hagyhat ki a vendégcsapat játékosai. Kovács labdájával Papp megy el, egészen átkorvodik a jobb. összekötő helyére, 5 lépésrel azonban a kapufát találja el. Mezonjátékosok talik el a hátralévő idő.

Szünetben

A debrecenieknél Teleki fájlalja a bal bokáját. Eros kötetet kápi és szűntet után jobbszárúját játszik. Tisza megy hátra fedeztetnek. A szombathelyieknél bezzszáknának a k.h. győzt helyzetek miatt.

II. féldő

Az első percekben a szombathelyiek vezeték a támadásokat. A 6. percben azonban szép debreceni támadás megérdemelt gólt hoz. Szabó I. szereli a vendégek támadását, láposan Koczian, de játszik előre aki balra adja a labdát, Leányvári beadást pedig a pompás utomban érkező Komlóssy bő. elütés erővel küldi a hálóba. 1:0 a D. Lokomotiv javára.

A gól után erősödik az amugy is nagy iram, Koczian kerü. oraito helyzetet, de nagy gól aka. lón és méltó száll a lövés. Nemsokkal utána Komlóssy nagy ki jó helyzetet. Koczian bombáját csak kiüti, tudja Bükki, majd a 21. percben Papp és Zambó helyzet eseretl. Később Hiba és Varga eseretl a szombathelyieknél. A talál a népsültesben felenged és a lég előlval, sáros lesz a pálya, talán még oszószabbó mint kezdéskor. A szombathelyiek szerelnék kiegyenlítőnek. Rcha. mokkal veszélyeztetnek. A 34. percben Papp az östöröl Nagyba lövi a labdát, amely róla kipattan, de mielőtt Papp azt a hálóba juttatná, a befutó Szabó I. szögletre ment. Két szombathelyi szögletet menének a debreceni védők Tömörül a D. Lokomotiv, helyenként B emberrel védekezék. A 41. percben Kovács fejberugja Tiszát, a játékos leviszik a pályáról ettől kezdve 10 emberrel küzd a debreceni csapat. Az utolsó percekben nagy az izgalom, de az eredmény mar nem változik.

Szögletjárny: 8:6 (5:2) a D. Lokomotiv javára.

Bíráló:

A két csapat találkozása kitünő küzdelmet hozott sok izgalommal. Az első félidőben úgy állt, hogy a szombathelyiek sokkal nyernék, de ezután a legtitásabb helyzeteket sem tudták értékesíteni. Ez volt a veszélyes, mert a debreceniek egy mintaszere támadásból szerzett góllal győzelmüket szerezni. Labdarúgásban és a mezőnyben a szombathelyiekkel látnak jobb játékos. Különösen a fedezettsor makedött jól. A debrecenieknél a fedezettsor rossz játéka majdnem vorecget hozott. Az összekötők sem játszottak valami tünelmenyesen. Mindent összegezve a győzelem szerencsésnek montható.

Egyenleg a csapat legjobbjai Szabó I. volt aki kitünő helyszkedési érzékel, val nem egyszer állította meg a veszélyes szombathelyi támadásokat. Nagy Mihály a kapuban igazolta, hogy jó formában van. Több veszélyes helyzetben mentett. Szilágyi II. is nagy

A debreceni csapatoknak erősebb és pontosabb lövések voltak, gondoljunk csak a néhány szögletre, az első félidőből esett gólról. A védelem egy-két hibától kezdve jól blokkolt, zónázott. A kapusok közötti különbség is döntött. A gólokát Kovács és Kiss Lajos 5-3. Fodor 2, G. Nagy és Balogh 1-1 lövések. A vasutasok gólszerzői: Avarkeszi Homoki, Menyhart 3-3, Szabó 2. Sebén és Fodor 1-1 voltak. A debreceniek legjobbjai: Kiss, Kovács, Balogh, G. Nagy Pally. A vasutasválogatottból: Biron és Avarkeszi kívül a védőknek díszdíjat kaptak.

Lugosiról méltán volt rossz véleménye a közönségnek, ha a mérkőzés utáni „feloldozási vonási kísérletet” el is kell tekinteni. Többször félt igazságtalanul a budapeciek javára és a tiszegiről 7-5 megadásával a mérkőzés eredményét is befolyásolni akarta.

Balszerencsével vesztett a D. Lokomotiv birkozó csapata

Szombaton este — lapunk zárta után — rendezték meg Budapestén a Bp. Lokomotiv-D. Lokomotiv NB 1-es birkozó mérkőzést, amelyet a budapeciek csak szerencsével nyertek meg 5:3 arányban. A lepkelyban indulo Delt a mérlegelésre 20 dekával át. ceett a súlyhatáron és így már az első mérkőzést ellenfél nélkül nyerték a pestiek. A középsúlyban Kendi végig nagy fölényben volt Erdélyivel szemben de a mérkőzés ekonyelműsködése mert a 11. percben Erdélyi váratlanul tüsszölni tudta a debreceniek győzelmét Hódos, Sipos és Győrfalvi Kovácsék, Szabó Kendi, Nemei (Kovács-tól) és Bugyó (Böböstől) szenvedett vereséget. Delt pedig átesett a súlyhatáron. Így a pestiek 5:3 arányban győztek.

SZABÓ LASZLÓ A HASTINGSI SAKKVERSENY CYÖZTESÉ

Szabó László sakknagy mestere nek a hastingsi sakkverseny győztese rövid beszédben mondott köszönetet Hastings város polgármesterének, aki a verseny díját átnyújtotta. Beszédében khangsúlyozta, hogy sikereit elsősorban a magyar népi demokráciának köszüri, mely amely módot adott és módot ad minden polgárnak a nyugodt és biztos életre, fejlődésre s lehetővé tette számára is azt a nyugalmat, amely elengedhetetlenül szükséges egy sakkzónak ahhoz, hogy ilyen nagy világversenyre felkészüljön.

Hastings polgármestere biztosította Szabó László sakknagy mestert arról, hogy a város közönsége büszke arra, hogy személyében a világ egyik legjobb sakknagy mestereit láthatóval lehetne találkozni.

A versenyzők névben Wood sakk-mester ajánlotta meg az ösmerés díszlapját dícsőségessé legyőzője előtt.

Az országos ifjúsági birkozóbjnok-ságon több debreceni birkozó sikeres szerepelt, Csárdás (dég) és Lengyel (félnehéz) első lett. Mindkettőt a D. Lokomotiv versenyzője. Péhe-súlyban Oláh (D. Lok.), nehézsúlyban Szabó (D. Lok.), középsúlyban Palyka (DSZMTE) és légsúlyban Ispán (DSZMTE) a második helyen végeztek.

A szovjet legkoronabjnkossá leg-újabb eredményei: VVSz—Leningrad D. namó 12-1, Bolesvik—Tallin Dinamo 5-1, CPA—Lokomotiv 15-2, Moszkva Dinamo—Spartak 5-2, Spartak—Krijla Szovjetov 6-0, Cseljabinszki Dzerzsinyec — Szverdlovszki Dinamo 2-0.

Budapestben megindult a lablarrugó csapatok Téli Kupa küzdelme.

A D. Lokomotiv N. Ilben bajnok-ságot nyert játékosai vasárnap ünneplésre keretük között kapták meg a bajnok címet.

A röplabda játékeztők részére szerdán este 7 órakor a megcházán ütés.

Nem volt 10 találatos szelvény

A totó heti fordulójában nem volt 10 találatos szelvény, 11 találatos szelvény 26 darab volt a szerencsés nyertők 3430 forintot kaptak fejéknént, 356 pályázó ért el 10 találatot nyere-ményük 225 forint 2013 pályázó 9 találatot ért el, nyereményük 30 forint.

A 12 találatos szelvény:

2	BMTE—Postás	3:5
x	P. Vasas—M. Pamut	2:2
1	Fasok—MAVAC	9:3
1	Kerámia—M. Acél	3:1
2	Lombik—Elektromos	1:2
1	UTE—Kispest	8:7
1	CANZ—Villanygyár—CTE	9:2
1	Bkaiasz—Rabalta	9:5
1	MTE—Elektromos	6:3
1	S. MEFESZ—Sz. Postás	48:40
0:2	TF MEFESZ	törölve
2	Krijla Szovjetov—Spartak	0:6
2	Csepel—Cegled	3:5

KIOSZ HIREK

Szűk szakosztály ma 4 órakor Nyomató u. 9. sz. alatt ülést tart.

Fodrász szakosztály választmánya ma este fél 7 órakor ülést tart Nyomató u. 9. sz. alatt.

Felhívjuk a csizmadia szakosztály tagjait, hogy szerdán 3 órakor ülést tart. Tárgy: Anyagügy és alelnök választás.

Fodrász szakosztály értesíti tagjait, hogy az adóközbességé való felvétel a mai nappal lezárult.

Felhívjuk azokat az iparosokat, hogy akik még tagfelhívásigálaton nem voltak szerdán este 6—7-ig jelenjenek meg Nyomató u. 9. sz. alatt.

Körművés és áospáros szakosztály felhívja a KIOSZ tagjait, hogy szerdán 5 órára jelenjenek meg Nyomató u. 9. sz. alatt.

Fiatall szovjet írók a Gorkij Intézetben tanulnak

Moszkvából jelentik:

A moszkvai Gorkij Intézetben fiatal írók és költők tanulnak. Az ország minden vidékéről jönnek ide; műveiket valamennyien anyanyelvükön írják. Tizenhat évvel ezelőtt Gorkij elgondolása alapján létesítették ezt az intézetet; tagjai olyan fiatal költők és írók, akiknek valamilyen műve már megjelent újságban vagy folyóiratban. Itt emelik irodalmi műveltségüket, tökéletesítik irodalmi ismereteiket. Az intézet tagjai voltak például olyan híres szovjet írók és költők, mint Konsztantin Szimonov, Margarita Aliger, Vaszlij Azsaciv és mások.

Az irodalmi intézet munkáját a Szovjet Irszövetség irányítja. Tagjainak a szovjet irodalom legkiválóbbjait tartanak előadást. Egyik állandó előadó Konsztantin Fegyin, a nagy szovjet író. A fiatal írók és költők irodalmi szeminarumokat hallgatnak, tanulmányozzák az orosz irodalmat, ezenkívül politikai gazdaságtant, dialektikus és történelmi materializmust, világtörténelmet, a Szovjetunió népeinek történetét, irodalomtörténetet, filozófiát és esztétikát tanulnak.

A Gorkij Intézet azonban nemcsak tanintézet, hanem a szovjet főváros irodalmi életének egyik középpontja is. Falai között a nagy szovjet írók gyakran olvasták fel első ízben műveiket. Itt olvastott fel „Különös nyár” című regényéből részleteket Konsztantin Fegyin. Itt mondta el európai utazásainak benyomásait Ilja Ehrenburg.

Az intézet tagjai a tanév befejeztével meglátogatják a gyárakat, a kolhozokat, a gép- és traktorállomásokat, az új építkezéseket. Tanulmányozzák a nép életét, elölvendők műveik témáját és alakjait.

A Gorkij Intézet tagjainak

alkotásait örömmel közlik a szovjet újságok, folyóiratok és almanachok.

A szovjet állam gondját viseli a fiatal íróknak, költőknek és színműíróknak s így minden módjuk és lehetőségük megvan arra, hogy irodalmi ismereteiket fejlessék, tehetségüket tökéletesítsék.

MNDSZ HIREK

Nőnap beosztás: Kedd Városi nyomda 4 ó: Mihályi Árpád, Posta fél 7 ó: Máté Maria, MAV üzem 3 ó: Medgyaszainé, Határ-ut 3 ó: Tóth Erzel.

KIOSZ HIREK

Felhívjuk azon tagjaink figyelmét, akik adójukat nem közösbességben fizetik, hogy tagdíj fizetésük alkalmával minden esetben hozzák magukkal az adóbejelentés okmányukat is.

Vásárló textil és bazár szakosztály 11-én szerdán 5 órakor a KIOSZ nagyteremben szakosztályi és adóközbességé ülést tart. Minden tag megjelenésére számítunk.

SAKSZERVEZETI HIREK

Vendéglátópar dolgozók szakszervezete értesíti tagjait, hogy az 1950. évi első tagdíj könyv a múlt év rendezett könyv caddsa ellenében kiadható, január hó 25-ig, esütörtökön, 4—5-ig. A határidőn belül ki nem váltott tagdíj könyv törést von maga után.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kéri a bizalmi kártyáikat, hogy a januári újságot ma este az ezakszervezetben vegyék át.

DÉFOSZ HIREK

A DÉFOSZ felhívja a kertész szakosztályi azon tagjait, akik sakkra és asztaliteniszre jelentkeztek a sportfelőnére, hogy január 13-án délután 6 órakor a DÉFOSZ helyiségében lejtelen jelenjenek meg.

Sósavval megmérgezte magát Puki Borbála 15 éves leány, debreceni, Halvány-utca 21. szám alatti lakos. Rövid idő múlva kizivenvedett. Édesanyja megnélt és a fiatal leány többször hangzóttatta, hogy nem tud annyira nélkül élni, inkább megválik az élettől.

Megjelent az 1950. évi naptár rengeteg sok hasznos olvasmánnyal. Kapható a DEBRECENI kiadóhivatalában, Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 1. l. em.

ALLAS (2) MEGBIZHATÓ nő háztartás. Van egy irodába elhelyezkedne „Hedözveg” jellegű a kiadóba. 2—459	TERMÉNY ELELMISZER (8) TANNINOS kúrtól zamotó vasörbor 5 lrt kapható Rakovszky u. 42. l. em 3 8—373	IRÓGÉP „Neumann-Eika” márkájú jóállapotban eladó Oláh Károly 44. 11—378
RADÍÓ, HANGSZER (4) PHILIPS rádió olesón eladó „Künnöhangú” jellegű. 4—443	ALLAT (9) HAMIS kutyát 30 forintért adok Baracság 32. Rakosi-télp. 9—416	PORSZIVOGÉP 110 w-os eladó Mikszáth u. 10 11—470
BUTOR SZÖNYEG (5) HÁLÓSZOBA festett új olesón eladó, Kossuth u. 49. 5—444	KÉT sülős eladó Vigadó Mihály u. 29. Mrján. 9—402	ADÁS VETEL VEGYES (14) SVÉD márkaú 15 köves női férfi korurak eladó Liget-tér 22. 14—404
ZONGORA angolme-hanikás pancéltökés, keresztűros. Érdékeltékből könyveszek rch. Irószati, könyvespoló íróképzéssel, tanand dolgozószobá, komod leteti perzsaszőnyeg, kanapé, foték nyarszárúttal, interzias garnitúraúvz festm. nyek, kovácsot vascsillár, magános ágyak alkalmi árban lvanýi bútorüzletben Páposipalota. 5—457	EGY lovát bérbe keresek azonnalra, Timár u 32. 9—471	LAKAS, LAKASÜSERE (16) GYERMEKTELEN háziszp házmesteri teendőtét elvállal lakásért Nyil u 81. 15—403
KEVESÉSE használt női bun dat vennek cím a kiadóban. 6—461	CEP MÜSZER (11) UJTIPUSU Pfaff nagyvezetűl ferfiszabó gép eladó. Vargakerti utca 1. 11—400	HAZ, VILLA (19) ELADÓ Rákostelepen Tegez u. 21. e. sz. anati ház Ertekezni lehet, helyb.n. 29—460

PENZ TÁRS (23)

művev vbekj xzöfű a .2 KARORAMAT elvesztettm Piac utca újkörk Megtélalót jutalmazom, Varga u. 3. sz. 25—464

ELVESZETTETEM

vasárnap este lelválttam pénzrel és igazolványokkal kérem a becsültés megtalálót, hogy a részére értéketlen igazolást ványt címemre hozza vagy küldje vissza, a pénzt tartás meg rágánás. Péntek Imre Dimitrov ú. 5. (volt Miklós utca). 23—468

ELVESZETT (24)

ELKÖBOROLT egy fekete leoca 4 hónapos, egy szőke keni a huszártananyából megtalálóját jutalomban részesít, Kovács Béla. 24—462

KISZAZDA PART

TISZANTULI NAPILAPJA Új csekkönyvműszáam: 61.006

Felölös szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N. V. lapüzeme

Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Műszaki igaz: Kovács Mihály